

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### Выставка живописи

В Мценском городском краеведческом музее открылась художественная выставка «Вдохновение». На суд ценителей прекрасного и всех, кто интересуется живописью и прикладным творчеством, представлено более семидесяти работ преподавателей местной детской художественной школы. Не оставят равнодушными посетителей пейзажи и натюрморты директора детской художественной школы С.И. Проколова и преподавателей Н.Г. Савенковой, Т.В. Тихоновой. Знакомые каждому жителю Мценска улочки родного города и живописные местечки окрестных сел и деревень, в том числе и знаменитого Спасского-Лутовиново, словно приглашают прогуляться под се-

нью деревьев. В зимнюю стужу за окном окунуться в атмосферу теплого лета позволяют работы М.А. Маковой и Н.О. Селиной. Кажется, подойди поближе — и почувствуешь аромат цветов.

Работы в технике батик (роспись по шелку) Л.Н. Заболотской, керамика И.О. Некрасовой, воздушные кружева А.А. Шалыгиной вызывают восторг не только у посетителей выставки, но и у настоящих мастеров прикладного искусства.

Открытие выставки стало для жителей Мценска новогодним подарком, — заметила директор музея Е.Г. Матвеева. — В дни праздников мы приглашаем всех желающих познакомиться с творчеством наших талантливых земляков.

Елена КУЛЬПИНА.

## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### Чествовали победителей

На днях в Малом зале администрации района состоялось чествование команды «Монолит» — победителя областного конкурса допризывной молодежи «Державы Российской орлы». Уже в четвертый раз команда района добивается самых высоких результатов в этом престижном конкурсе.

Пятеро мальчишек — Александр Рязанов, Максим Абрамов, Вячеслав Бумагин, Александр Гринев и Максим Лоновский, одиннадцатиклассники Отрадинской общеобразовательной школы, немного смущаясь, принимали поздравления и ценные подарки от главы администрации района И.А. Грачёва, слушали напутственные слова ветеранов Великой Отечественной войны и боевых действий.

Непростой дорогой шли ребята к победе: тренировки и репетиции, штудирование историко-краеведческих материалов и освоение военно-прикладных дисциплин, строевая подготовка. За ярким выступлением на конкурсе — огромный труд педагогов школы С.Н. Першакова, М.А. Шумиловой, Т.И. Якуничевой, специалистов районного Дома культуры. И, конечно же, само желание парней достичь высокого резуль-

тата и стать достойными преемниками старших товарищей (мценские команды «Русские витязи» и «Русичи» были победителями межрегиональных конкурсов в 2004—2005 годах).

— Побеждать в конкурсе «Державы Российской орлы» уже стало для нас доброй традицией, — подчеркнул И.А. Грачёв. — В 2006 году команда «Славяне» той же отрядской школы завоевала переходящий кубок. Это ли не достойный пример для подражания? Для всех участников этот конкурс является отправной точкой в познании армейских навыков, в воспитании у ребят командного духа, стимулом для изучения военной истории нашего края.

Елена КУЛЬПИНА.

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### «Струны русской души»

В Стрелецкой средней школе прошел литературно-музыкальный вечер, посвященный творчеству Ивана Сергеевича Тургенева. Участники вечера вспоминали отдельные факты биографии писателя, читали отрывки из его произведений, просматривали слайды с видами Спасского-Лутовиново. Учениками школы были подготовлены музыкальные и хореографические номера. Творчеству нашего великого земляка была посвящена книжная выставка «Струны русской души».

### Областная спартакиада определит лучших

В Некрасовской школе-интернате состоялись областные соревнования по спортивной гимнастике среди школьников. Победители определялись по результатам, показанным в многоборье. Это волевые упражнения, опорные прыжки, упражнения на брусьях, бревне и перекладине. Выступления гимнастов оценивали судьи республиканской категории Н.С. Головин и С.И. Чулякина из областной детско-юношеской спортивной школы. В командном зачете с преимуществом в одну десятую балла победу одержали гимнасты Некрасовской школы-интерната и были награждены памятным кубком. Второе место заняла команда знаменской, третье — лавровской школы.

Таким образом, спортсмены Орловского района оказались в числе лидеров. По итогам соревнований была скомплектована сборная Орловского района, которая выступит на последнем этапе областной спартакиады школьников.

### «Читаем всей семьей»

На вечер «Мамина любовь и нежность» были подведены итоги конкурса на лучшее сочинение среди учащихся начальных классов Стрелецкой средней общеобразовательной школы. Были отмечены грамотами и подарками шестнадцать лучших сочинений школьников на темы: «Книга и мама моя — умные советчики и друзья», «Читаем всей семьей», «Жизнь в книге и книга в моей жизни». К мероприятию была оформлена книжная выставка, проведено литературно-творческое занятие «Книга — умный советчик». На вечер звучали песни и стихи, посвященные мамам, была организована игровая программа.

Соб. инф.

## КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

### Конкурс кулинарного искусства

На днях в районе прошел зональный конкурс профессионального мастерства среди поваров и кондитеров. Мероприятие проводилось на базе Колпнянского райпо.

В конкурсе приняли участие команды Малоархангельского, Свердловского, Глазуновского, Должанского и Поповского районов. Колпнянский район представляла команда райпо «Колпнянка».

Кулинарные способности конкурсантов оценивало профессиональное жюри под председательством начальника отдела общественного питания управления торговли и потребительских ресурсов департамента аграрной политики Орловской области В.М. Тишиной.

Оценивались и вкусовые качества блюд, и творческий подход к их оформлению, и сервировка стола.

Высокая оценка была дана всем участникам конкурса. Поваров и кондитеров наградили почетными грамотами управления торговли и потребительских ресурсов департамента аграрной политики области и денежными премиями.

Отличились девочки из колпнянской команды. И. Завгородняя получила почетную грамоту за использование нетрадиционных видов сырья и элементов в оформлении, О. Криво-



Соб. инф.

## ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

### Когда семья вместе, то и душа на месте

По-домашнему тёплым и радостным получился в Ильинской сельской библиотеке праздник «Семья — начало всех начал», участниками которого стали учащиеся шести классов Ильинской средней школы.

Классный руководитель Т.П. Жарких рассказала о роли семьи в жизни каждого человека, а также о семьях земляков, в которых царят добрые отношения и родители уделяют большое внимание воспитанию детей.

По предложению Татьяны Петровны накануне дети писали сочинения о себе и своих семьях, а на праздник учительница зачитывала их. Это было сюрпризом для родителей.

Библиотекарь А.П. Федотенкова провела викторины: «Мой

дом — моя семья», «Знаюки традиций».

Очень весёлым получился конкурс «Закончи пословицу». Дети и родители активно вспоминали пословицы и поговорки о семье.

На празднике были представлены две выставки книг русских писателей XIX века, посвященные Году семьи: «Моя семья и я — книжкины друзья», «Семья — понимание друг друга».

А в конце праздника всех ожидал сладкий стол. Такие мероприятия очень полезны и детям, и родителям, так как помогают сдружить их, а укрепить отношения между школой и семьей.

А. ФЕДОТЕНКОВА, заведующая Ильинской сельской библиотекой.

## ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

### Новый год к нам мчитя

В минувший вторник состоялось расширенное заседание при главе района. Был рассмотрен ход выполнения мероприятий по подготовке к празднованию Нового года.

На центральной площади Тросны установлена красивая елка. Выделены средства на проведение новогодних мероприятий в районе и на приобретение новогодних подарков в дошкольные учреждения и школы района.

Большую подготовительную работу проводят сотрудники учреждений культуры. Всего с их участием будет проведено около ста праздничных мероприятий. Состоится поездка троснянских детей на губернаторскую елку 28 декабря 150 детей из малообеспеченных семей побывают вместе с родителями и главами сельских поселений на елке главы района. Всех

ждут новогодние подарки и большое представление. 29 декабря на центральной площади Тросны состоится предпраздничная ярмарка, елочный базар и театрализованное представление с участием коллективов художественной самодеятельности всех сельских поселений.

### Сообщает 02

За период с 10 по 17 декабря в ОВД по Троснянскому району поступило 30 сообщений и заявлений граждан о происшествии.

В с. Воронец из-за неосторожного обращения с огнем произошло возгорание бани, принадлежащей частному лицу.

В д. Чичирино Пенновского сельского поселения из сарая совершена кража четырех кроликов. Подозреваемого удалось задержать с поличным.

На территории района зарегистрировано одно ДТП с участием пешехода.

Соб. инф.

## СОСКОВСКИЙ РАЙОН

### Одиннадцать важных вопросов

Прошло очередное заседание районного Совета народных депутатов.

Как всегда, повестка сессии была весьма насыщенной — депутаты рассмотрели 11 вопросов. С прогнозом экономического развития района на 2009 год и плановый период 2010-го и 2011 годов депутатов ознакомил заведующая отделом экономики Л.В. Малярова. О бюджете района на 2009 год и о внесении изменений в него доложил начальник финансового отдела А.В. Румянцев.

Наиболее острое обсуждение вызвал вопрос об утверждении нормативов потребления коммунальных услуг в Сосковском районе. ООО «Жилводсервис» вышло с предложением об установлении нормы потребления воды на одного человека в сутки. Сейчас это 150 литров, планировалось увеличить до 200 литров. Депутаты отклонили это предло-

жение, но увеличили расценки за один кубический метр воды, вывоз сухого мусора и водосточные работы.

Практически без обсуждения депутаты увеличили плату с родителей на содержание ребенка в детском саду «Солнышко» со 150 до 300 рублей.

Далее депутаты рассмотрели обращение директора Сосковской межпоселенческой центральной библиотеки об установлении надбавок к заработной плате четырем работникам библиотек. Депутаты предложение отклонили. Также отклонили просьбу о выделении дополнительных денежных средств на муниципальную аптеку и отдел социальной защиты, но поддержали обращение РОВД о выделении денежных средств на 2009 год.

Е. КУТЕПОВ.

## ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

### Звучащая икона

В Залегощи зазвенел один из самых больших на Орловщине колоколов.

Когда звонят колокола храма в селе Казарь, раскатистый мелодичный звон плывет над Неручью. Всё вокруг будто замирает, внимая гласу медногласных певцов.

Как и много лет назад, эти звуки возвещают о Пасхальной радости и о Рождении Спасителя, об Успении Пресвятой Богородицы и о Вознесении Господнем, пробуждают в людских душах надежду, соболезнуют потерявшим близких.

В минувшую субботу строящийся в поселке Богоявленском храм обрел голос.

Здесь прошла церемония освящения колоколов, которые спустя час были установлены на 32-метровую колокольню храма. Время водружения звонящих икон было выбрано не случайно.

13 декабря православная церковь отмечала день святого апостола Андрея Первозванного. Историческое для залегощанцев событие совпало с ещё одной важной датой для православных нашей страны: на девятый день со дня кончины Святейшего патриарха Алексия II во всех православных храмах России и мира прошли заупокойные богослужения.

В праздничной службе по освящению колоколов участвовали местные прихожане — жители поселка Залегощ. Службу провёл священник Новосильского храма отец Василий Сорока.

— Сегодняшнее событие — знаковое, — сказал заместитель главы администрации района по социальным вопросам В.М. Родионов. — От имени главы администрации района А.И. Санина и залегощанцев выражаю благодарность всем, кто причастен к строительству Богоявленского храма...

Девять колоколов отлили из меди и олова на заводе в Донцове. Самый маленький колокол весит всего шесть килограммов, а самый большой, благовест, три тонны 610 килограммов. Говорят, что это самый большой колокол на Орловщине.

После освящения колокола подняли на третий ярус звонницы, где отныне они и будут висеть. Как звучит главный колокол, залегощанцы уже смогли услышать. Долго несомлакающий мощный гул известил округу о том, что церковь обрела язык. Так образно называют колокола священники. Во весь голос они зазвучат уже в следующем году.

Юрий ПАСАЖЕННИКОВ.

## НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

### Поэт души, поэт природы

В Моховской общеобразовательной основной школе к 205-летию со дня рождения русского поэта Ф.И. Тютчева была проведена литературно-музыкальная композиция «Душа хотела б быть звездой... и представлена выставка литературы «Мир великого поэта».

В празднике приняли участие учителя, учащиеся 5—9-х классов, работники школьной и сельской библиотек. Организаторы данного мероприятия Г.П. Шиголева, М.М. Фролова рассказали собравшимся о жизни и творчестве Ф.И. Тютчева. Школьники узнали много интересного о личности этого удивительного человека, который был поэтом, дипломатом, цензором.

Федор Иванович Тютчев справедливо считался мастером «пейзажа в стихах». Это смогло прочувствовать дети, прослушав музыкальное произведение «Весенние воды», созданное на основе одноименного тютчевского стихотворения. Для самых внимательных и любознательных прошла мини-викторина о биографии и творческом наследии поэта. Знаатоками литературы показали себя Саша Шалимова, Валя Панина, Катя Акимова, Настя Симонова и другие.

После всего увиденного и услышанного у моховских детей, несомненно, повысится интерес к творчеству великого лирика-мыслителя.

И. ВЛАДИМИРОВА.

## МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

### Натали из Каменки

В хорошо подготовленных условиях проходит зимовка животных на Каменской молочной ферме.

В помещениях — чистота и порядок, скот накормлен, строго соблюдается распорядок дня. В рацион животных входят грубые и сочные корма, концентраты. На дойную корову приходится по три килограмма посылки. Кормление коров трёхразовое. Сильные корма раздают, используя кормораздатчик. Этой работой занят механизатор Сергей Александрович Кузнецов. Погрузку сочных и грубых кормов ведёт механизатор Николай Николаевич Костин.

Коллектив животноводов дружен. Здесь много молодых работников. К примеру, доярке Наталья Кулешовой всего 25 лет, а другой Наталье — Кузнецовой — чуть

больше. Заведующая дойным стадом Людмила Валентиновна Вершинина постоянно следит за задачей кормов, контролирует утреннюю, обеденную и вечернюю дойки.

Руководство хозяйства работает с животноводами. Вот только один пример. Год назад в деревню Каменку из соседнего района пришла Наталья Королёва. Здесь дали ей работу и обеспечили жильём. И эта доярка добросовестно трудится на ферме.

Благодаря хорошему кормлению и содержанию животных несуетной надой молока от каждой коровы больше прошлогоднего.

В. ИВАНОВ.

## ПОВРОВСКИЙ РАЙОН

### Дороги-дороженьки

Производится ремонт внутрихозяйственных дорог Ретинского поселения. Эти дороги давно находятся в плохом состоянии. Поэтому с появлением в бюджете денег было решено выделить определенные средства именно на приведение дорог в порядок. Проведена подсыпка дороги на деревню Ретинка. Завезено восемь машин щебня и для проведения ямочного ремонта дороги на деревню Зиньовево.

Кроме того, были отремонтированы мосты в деревнях Варварино, Ретинке и в селе Липовец.

### Памяти павших

В деревне Хаустово приведена в порядок братская могила.

Это могила воинов, павших за освобождение Хаустово и других близлежащих населенных пунктов от немецко-фашистских захватчиков. Серьезного ремонта братского захоронения давно не проводилось. В нынешнем году руководство Ретинского сельского поселения решило изыскать средства, чтобы привести братскую могилу в надлежащий порядок. На эти цели выделили 50 тысяч рублей. Бригада рабочих поставила новую изгородь, выложила тротуарной плиткой дорожки и поставила.

П. СЕМЁНОВ.

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### В рамках национального проекта

В районе подвели итоги трехлетнего действия национального проекта «Образование».

Образовательные учреждения за это время получили из федерального и муниципального бюджетов около 14 миллионов 200 тысяч рублей. В двенадцати школах района появились новые учебные кабинеты, компьютеры, современное оборудование. 370 тысяч рублей было выделено на обеспечение безопасности.

Две средние школы — куракинская и богородицкая — стали обладателями президентского гранта в миллион рублей, а детский сад № 1 получил губернаторский грант в размере 200 тысяч рублей.

Все учреждения образования подключены к сети Интернет. Четыре школы получили автобусы.

Соб. инф.